



# కథా కౌముది

దేవకీ సుతుడు

'నిర్మలాదిత్య' (భాస్కర్ పులికల్)

"మా...మా...మా" క్రిస్ పిలుపు వినిపించింది జనని కి.

'అమ్మమ్మ' అన్న పిలుపుకు ముద్దు మలుపులిచ్చి క్రిస్ చేస్తున్న ప్రయత్నమది. ఇంకా రెండు ఏళ్ళు నిండని పసివాడి నోటిలో వస్తున్న మాటలు విన్న జనని ఒక్క ఉదుటున లేచి పక్కలో వటపత్ర సాయి లాగా పడుకొని కాళ్ళు చేతులు ఊపుతున్న క్రిస్ ను ఎత్తుకుంది. ఏమిటో పొద్దున్నుంచి కృష్ణుని సంఘటనలే గుర్తుకు వస్తున్నాయి. కృష్ణాష్టమి అని నిన్నటినుంచే వాట్సాప్ లో శుభాకాంక్షలు. ఒక కృష్ణుని బొమ్మ తీసుకొని అందరు కాంటాక్ట్స్ కు టక టక ఫార్వర్డ్ చేయటమే కదా. చాలానే వచ్చాయి కృష్ణామి గ్రీటింగ్స్. జనని కూడ ఒక జవాబు పంపించి...అదే మెసేజి మిగిలిన వారందరికి పంపించింది.

'బాబును చూసుకోవడానికి రా అమ్మ', అని దేవకీ అడిగితే జనని సరే నని సంతోషంగా ఒప్పుకుంది. దేవకీ కాలేజి చేరినప్పటి నుండి, ఇంట్లో ఒంటరిగానే ఉన్నందు వల్ల జనని కి ఈ మార్పు సంతోషాదాయకంగానే ఉంది.

క్రిస్ ను ఎత్తుకొని, అప్పుడే లేచాడు కాబట్టి, డైవర్ మార్చి తడి టవల్ తో వొళ్ళంతా తుడుస్తుంటే, క్రిస్ కి కృష్ణుని వేషం వేసి దేవికి కి సర్ప్రైజ్ చేస్తే బాగుంటుందనిపించింది. కృష్ణుడు అమెరికాకి వలస వస్తే క్రిస్ అనే పిలిచే వారేమో అనుకొని, తన ఊహగానానికి తానే నవ్వుకుంది జనని.

పట్టు పంచ, గజ్జెలు అనుకుంటూ జనని దేవకీ క్లోసెట్ వైపు అడుగులు వేసింది. దేవకీ చిన్నప్పటి దుస్తులు అన్నీ అప్పటికప్పుడు చిన్నవైపోయావని గుడ్ విల్ స్టోర్ లో వేసేస్తున్నా, కొన్ని దుస్తులు అలానే సెంటిమెంట్ కోసం ఉండిపోయాయి.

దేవకికి కూచిపూడి నాట్యం మొదట్లో తనే నేర్పించింది. అప్పుడు తను ఏరి కోరి కొన్న డ్రెస్సులు క్లోసెట్లో ఓ మూల వాక్యూమ్ సీల్ కవర్ లో వున్నాయి. అది తెరచి, పంచలాగా పిన్నులేసి మార్పు కోగల ఓ పసుపు పావడ, ఆ కవర్ లోనే ఉన్న కాలి గజ్జెలు తీసుకుంది.

దేవకి ఎంత చక్కటి నాట్యం చేసేది. హైస్కూల్ వరకు తన మాటే వినేది. ప్రదర్శనలు, పోటీలు అంటూ మొత్తం అమెరికానే చుట్టి చూసేశారు. హై స్కూల్ చేరిన తరువాతే, సమస్యలు మొదలయ్యాయి. కాయర్ , డాన్స్ షోలు అంటూ తను వద్దంటున్నా దేవకి చేరింది. చీర్ గర్ల అంటూ స్కూల్ ఫూట్ బాల్ ఆటలకు పోవడం మొదలెట్టింది. జూనియర్ సంవత్సరం లో కారు కొని ఇవ్వడంతో ఎదో ఒక ప్రోగ్రాం అంటూ, ఇంటికి పొద్దు పోయిన తరువాతే వచ్చేది. ఈ హడావిడిలో కూచిపూడి నాట్యం, గుళ్లకు పోవడం, పండుగలకు ఏర్పాటు చేసిన తెలుగు సంస్థల సంబరాలు పూర్తిగా తెర మరుగైపోయాయి. స్కూల్ లో ఫూట్ బాల్ ఆటగాళ్లు, చీర్ గర్లస్, కాయర్ గ్రూపులో ని కొందరి తో ఓ పాపులర్ గుంపు ఏర్పడ్డది. అందులో దేవకి కూడా ఉంది.

క్రిస్ ను ఎత్తుకొని హై చైర్ లో కూర్చోబెట్టగానే 'కూకీ' అంటూ నవ్వుతూ జనని కళ్ళతో కళ్లు కలిపాడు. ఈ మాట మాత్రం ఎంత స్పష్టంగా పలకడం నేర్చుకున్నాడో అంటూ మురిపంతో, షెల్ఫ్ తెరిచి కొన్ని క్రాకెర్స్, ఫ్రీజ్ తీసి కొంచెం పండ్ల రసం సిప్పర్ లో పోసి ఇచ్చింది, జనని.

తనూ క్రిస్ పక్కనే కూర్చుని డైనింగ్ టేబిల్ మీద దేవకి పావడను అక్కడక్కడ పిన్నులు వేసి ఓ దోవతి లాగా మార్చ సాగ మొదలెట్టింది.

కాయల్ నర్సరీ నుంచి దేవకి క్లాస్మేట్. కాయల్ కుటుంబం ఓ రెండు ఇళ్ల అవతల ఉండేవారు. గుంపుగా స్నేహితులతో తిరిగే దేవకి, హై స్కూల్ రాగానే కాయల్ తో చనువుగా ఇద్దరే కలిసి తిరగడం జనని కంట పడక పోలేదు. ప్రామ్ కూడా ఆ నాలుగేళ్లు కాయల్ తోనే పోయింది. జనని దేవకికి ఆ వయస్సులో తీసుకోవలసిన జాగ్రతలన్ని చెప్పింది. 'అవన్నీ తెలుసు లేమ్మా', అని దేవకి ఆ విషయం పై చర్చ అనవసరం అని ప్రతీ టీనేజర్ లాగే, ముఖంలో విసుగు, అయిష్టతో పాటు తెలిపి, వినవిన లేచిపోయింది. ఎదో విషయం పై తరచు దేవకికి జననికి గోడవలాచ్చేవి. జనని దేవకిని ప్రశ్నించడం ఆపే దాకా ఆ గోడవలు తగ్గలేదు. జనని స్నేహితులు కూడా, జనని ని ఎక్కువ పట్టించుకోవద్దని, పిల్లలే ఫిగర్ బెట్ చేసుకుంటారు అనడంతో, మనస్సులో ఎంత ఆదుర్ద ఉన్నా, అణచు కుంది. కొన్ని సమస్యలు కాలమే తీరుస్తుంది. జననికి మంచి మార్కులు వచ్చి తనకు నచ్చిన యూనివర్సిటీ లోనే సీటు దొరికింది. దానికి ఊరు వదలి ఫ్లైట్ లో పోవలసిందే. కాయల్ మార్కులు అతైసరుగ రావడంతో అక్కడే కమ్యూనిటీ కాలేజీలో సీటు దొరికింది. దానితో కాయల్, దేవకి విడిపోవడానికి అట్టే సమయం పట్టలేదు.

జనని క్రిస్ మొఖం పైన ఉన్న క్రాకర్ ముక్కలు టిష్యూ తో తుడిచేసి, టేబిల్ ను కూడా పేపర్ టవెల్ తో తుడిచేసి తను పావడ పైన చేసిన మార్పులు సరిగా వచ్చాయా అని క్రిస్ పైనే పెట్టి చూసి, సరిపోయింది అని ముచ్చట పడింది. ఇక క్రిస్ తలపై ఓ కిరీటం కావలేమో కదా అనుకుని, చిన్ని కృష్ణడే కదా అని తిరిగి క్లోసెట్ కి వెళ్లి, స్కార్ఫ్ ఒకటి తెచ్చి క్రిస్ తలపై కట్టి సరిపోయింది అని అనుకుంది. ఇక నెమలి ఈకలు. అవి ఎక్కడ పట్టడం? ఇంట్లో నెమలి ఈకలు ఉన్నట్లు లేవే అని అనుకుంటుండగా, దేవకి తరువాతి బాయ్ ఫ్రెండ్ మైక్ గుర్తుకు వచ్చాడు.

దేవకి మైక్ ను కాలేజీలో కలిసింది. మైక్ బయాలజీ లో మేజర్ చేసాడు. జనని పొలిటికల్ సైన్స్ తీసుకుంది. సెమిస్టర్ బ్రేక్లు ఉన్నప్పుడేల్లా, వాళ్ళు ఓ బ్యాక్ పాక్ ట్రిప్ కు వెళ్లే వారు. ఎక్కువగా అడవులు, ప్రకృతి అందాలకని ప్రసిద్ధి పొందిన ప్రదేశాలు తిరిగే వాళ్ళు. అప్పుడు దేవకి ఇంటికి తెచ్చిన సౌవేనీర్ల లో రంగు రంగుల ఈకలు ఉన్నట్లు గుర్తు. కాని అవి ఎక్కడ ఉన్నాయని వేదకడం. ప్రింట్ చేసి కట్ ఔట్ పెడితే సరిపోతుంది అనుకుని, జనని ఫోన్లో నుంచే మంచి నెమలి ఈక బొమ్మ వెదికి ప్రింటర్ కు ప్రింట్ చేయడానికి పంపించింది.

మైక్ ను కాలేజీలో ఉన్నప్పుడు ఓ సారి థాంక్స్ గివింగ్ కు మరో సారి క్రిస్మస్ సెలవలకు తీసుకొచ్చింది. మైక్ మృదుభాషి, మంచివాడే అనిపించాడు. మైక్ తో తి రగొద్దు అని దేవకితో చెప్పడానికి, జననికి కారణమేమి దొరకలేదు. చెప్పినా దేవకి వింటుందన్న నమ్మకం లేదు. అప్పటికి తనకు తెలిసిన స్నేహితులు వారి అబ్బాయిలకు, దేవకిని పెళ్లికని, పరిచయం కోసం అడుగుతుంటే వారి ఫోటోలు, కాంటాక్ట్ నంబర్లు ఇస్తూనే ఉండేది. దేవకి అందంగా ఉండడం వల్ల, తను చదివే ఐవీ లీగ్ వర్సిటీ వల్ల చాలా సంబంధాలే వచ్చేవి. కొన్ని సార్లు ఏమి మాట్లాడ కుండా వినేది, చాలా సార్లు 'వద్దన్నాను కదా. వదిలేయి. నేనే వెదుక్కుంటాను. నీవు చెప్పిన సంబంధం చేసుకొని అది భవిష్యత్తు లో తెగిపోతే, దాని వల్ల నువ్వు బాధ పడడం నాకు ఇష్టం లేదు", అంటూ సవాలక్ష కారణాలు చెప్పి గొడవ పడేది. మంచి సంబంధం వదులుకుంటున్నావు అని జనని అస్పహాయత తో ఏడవటం గుర్తొచ్చి నవ్వుకుంది.

క్రిస్ ను ఎత్తుకొని, వాడి రూంలో ప్లే ఏరియా లో పెట్టి, దేవకి ఆఫీస్ రూమ్ లో ప్రింటర్ నుంచి నెమలి ఈక ప్రింట్, పేపర్ సిసర్స్ తీసుకుని మళ్ళి క్రిస్ దగ్గరికి వెళ్లి, కార్పెట్ పైనే కూర్చుని నెమలి ఈకను పేపర్ నుంచి కత్తిరించడం మొదలెట్టింది. క్రిస్ కీ బోర్డ్ బొమ్మను తీసుకొని మీటలు నొక్కసాగాడు. ఏవో నోట్స్ అపశ్రావ్యంగా మ్రోగుతున్నాయి. క్రిస్ పట్టు వదలని విక్రమార్కుడు లాగా ఎదో కొత్త పాట కట్టడానికి కుస్తీలు పడుతున్నాడు. జననికి నవ్వు వచ్చింది, క్రిస్ ముఖంలోని పట్టుదల చూసి.

దేవకి పరిచయం చేసిన తరువాతి అబ్బాయి జాన్. దేవకి గ్రాడ్యుయేషన్ తరువాత లా కాలేజి చేరడం, మైక్ రీసెర్చ్ అంటూ ఆఫ్రికా లోని దేశాలలో తిరగడానికి పోవడంతో, వారు విడిపోవాల్సి వచ్చింది. జాన్ దేవకి లా క్లాస్మేట్. దేవకి పొడగరి. 5 అడుగుల 10 ఇంచీలు తన హైట్. జాన్ ఆరడుగులు ఉంటాడు. అందగాడు కూడా. 'అమ్మయ్య, ఇన్ని

రోజులకు మా దేవకికి తగిన జోడి దొరికింది' అని మురిసి పోయింది, జనని. అందుకే దేవకి, జాన్ లు ఒకే అపార్ట్మెంట్ లో కలిసి ఉన్నా, పెద్ద అభ్యంతరం అనిపించ లేదు. ఎలా పెళ్లి చేసుకుంటారు కదా అనుకుంది. అలాంటిది, లా ఫైనల్ ఇయర్ లో అర్థ రాత్రి ఫోన్ చేసి బోరున ఏడ్చేసింది దేవకి.

'జాన్ తో బ్రేక్ అప్ నేనే చేసుకున్నాను. బాధ భరించలేక పోతున్నా', అని జననితో చెప్పింది దేవకి. అల్లుడు కావడానికి అన్నీ అర్హత లకి, లక్షణాలకి టీక్ మార్కులున్న జాన్ కు డ్రగ్ ప్రాబ్లెమ్ ఉందంటే జననికి నమ్మ బుద్ధి కాలేదు. మొదట్లో జాన్ ఆ అలవాటు దేవకి నుండి దాచగలిగినా, ఒకే అపార్ట్మెంట్ లో ఉండడం మొదలెట్టాక దేవకికి అనుమానం రావడానికి అట్టే సమయం పట్టలేదు. దేవకి ఆ సారి నిజంగానే జాన్ ప్రేమలో పూర్తిగా పడిపోయింది. ఆ అలవాటు, తనతో ఉండడంతో మానేస్తాడు అని నమ్మింది. దేవకి ఇంతకు ముందు లాగ తరచు జాన్ గురించి చెప్పడం, మురిసిపోవడము లేదని తెలిసి జననికి అనుమానం వచ్చిన విషయం వాస్తవమే. కానీ వయస్సులో ఉన్న ప్రేమికుల జిల్లి కజ్జాలే అని సరిపెచ్చు కొని, ఈ సంబంధమైన కుదిరే లా చూడు స్వామి అని తెగ మొక్కింది, అన్ని దేవుళ్ళకు. దేవకి అంత రాత్రి ఫోన్ చేసి ఏడుస్తుంటే జననికి కూడా ఏడుపు వచ్చేసింది. దేవకి తేరుకొని, తానే ఎలా నిర్ణయం తీసుకొని అపార్టుమెంట్ బయటకు జాన్ ను తరిమిందో చెప్పి జనని తో తాను ధైర్యవంతురాలని, ఈ సెట్ బ్యాక్ నుండి కూడ తేరుకోగలనని చెప్పింది.

మాట అయితే అంది కాని, జాన్ జ్ఞాపకాల నుండి తెరుకోవడానికి బాగానే సమయం పట్టింది. దేవకి మళ్లీ డేటింగ్, ఉద్యోగం చేరిన సంవత్సరం తరువాత కానీ మొదలెట్టలేదు. ఆ మధ్య రెండు ఏళ్ళు జనని, దేవకికి చాలా సంబంధాలు పంపించి పెళ్లి వైపు దేవకి మొగ్గే టట్టు చాలా ప్రయత్నాలు చేసి విఫలమైనది.

అప్పటికే దేవకి వయస్సు 30ఏళ్లు దాటుతుండడంతో, పిల్లలు పుట్టడం, కష్టమని మరో అస్త్రం ఉపయోగించింది జనని. దేవకి తనకున్న

తెలివికి ఇదో పెద్ద సమస్య కాదు అన్నట్లు ముఖం పెట్టి 'నా ఎగ్స్ క్రయో లాబ్ లో ఫ్రీజ్ చేసి అట్టే పెట్టడానికి ఏర్పాట్లు అప్పటికే చేసేసాను', అని, జనని మరో మాట మాట్లాడనీయకుండా చేసింది. అప్పుడే జనని దేవకితో పెద్ద గోడవపడడటం. అటు తరువాత పెళ్లి విషయం జనని దేవకితో ఎత్త లేదు. ఓ నాలుగేళ్లు వారి జీవితాలు చెరో మార్గం వెదుకున్నాయి.

దేవకి వచ్చే సమయం దగ్గరౌతుందని, క్రిస్ ను చంకలో ఎత్తుకొని తన బెడ్ రూమ్ కు తీసుకెళ్లి డ్రెస్సింగ్ అద్దం ముందు కూర్చో బెట్టి లిప్ స్టిక్, మస్కర కోసం వెదుక సాగింది, జనని.

దేవకికి తనే మేకప్ చేసేది. చిన్నప్పుడు కూచిపూడి డాన్స్ చేసేటప్పుడు ఎంత సతాయించేది. డాన్సు అయ్యేంతవరకు మేకప్ అలాగే ఉండడానికి గగన మైపోయేది. చెపొద్దు గాని దేవకి మేకప్ లేకుండా నే అందగత్తె. ఇక మేకప్ తో జనని కళ్ళకి అప్పరస లాగానే కనిపించేది. ఇంత అందమైన పిల్లను, పెళ్లికూతురుగా చూడగలనా లేదా అనుకుంటున్న సమయంలో ఓ రోజు అకస్మాత్తుగా ఇంటికి వస్తున్నాని చెప్పి, ఓ కాప్ కారులో దిగింది దేవకి. తన వెంట పోలీస్ యూనిఫారంలో ఓ యువకుడు దిగాడు. పేరు ఆండ్రూ అని తన బాయ్ ఫ్రెండ్ అని పరిచయం చేసింది. జనని నవ్వుతూ ఇద్దరిని ఆహ్వానించి భోజనం పెట్టి, దేవకి ఇచ్చిన సర్వైజ్ కు సంతోషించినా, పెళ్లి వరకు వచ్చిన తరువాత చూద్దాములే అన్న నిర్దిష్టను, ఓ మూల నుంచి, నిర్మూలించలేక పోయింది. ఆండ్రూ తల్లి తండ్రులు కూడా జనని లాగానే అమెరికాకు వలస వచ్చిన వారు. కాదంటే వాళ్ళు కొరియా నుండి ఈ దేశం వచ్చారు. ఆండ్రూ జనని లాగే ఇక్కడే పుట్టి పెరిగాడు. దేవకి జనని కి మరో షాక్ ఇచ్చింది. తన అంచనాలకి పూర్తి విరుద్ధంగా, జననికి ఆండ్రూ వాళ్ల తల్లి తండ్రుల ను పరిచయం చేయడం, ఆండ్రూ దేవకికి ప్రపోజ్ చేయడం, మరో ఆర్నెళ్లకు డెస్టినేషన్ వెడ్డింగ్ అంటూ బాలిలో పెళ్లి చేసుకోవడం అయ్యిపోయాయి. పెళ్లి తరువాత దేవకి జననికి మరింత చేరువయ్యింది.

ఓ రెండు ఏళ్ల తరువాత పిల్లల గురించి ప్రస్తావిస్తే డాక్టర్ ను కలిసామని తాను ఇది వరకు ఫ్రీజ్ చేసిన ఎగ్స్ తో ప్రెగ్నెంట్ కావడానికి ప్రయత్నిస్తున్నామని చెప్పింది. ప్రతీ సైకిల్ అలా ప్రయత్నించడం, ఫెయిల్ అవ్వడం జరగడంతో దేవకి బాగా స్ట్రెస్ అయ్యింది. ఆశ వదులుకొనే సమయంలో దేవకికి, డాక్టర్ ఆ సారి గర్భంలో ఎంబ్రియో నిలదిక్కుకున్నది, బెడ్ రెస్ట్ తీసుకోమంటే జనని నే, పని నుండి సెలవు తీసుకొని, దేవకి దగ్గరికెళ్లి ఆనందంగా అన్ని పనులు దేవకి కాలు కడప కుండా చేసింది. కానీ అంత చేసినా, మూడో నెలలో దేవకికి మిస్ కేరెజ్ అయ్యింది. దేవకి దుఃఖం ఆండ్రూ కూడా ఆపలేకపోయాడు. ఇద్దరిని, జననినే సముదాయించింది. ఇది పోతే మరో సారి ప్రయత్నించ వచ్చు అని ఆశాజనకం గా మాట్లాడింది జనని. దేవకి 'లాభం లేదమ్మ. పోయిందే చివరి ప్రోజెన్ ఎగ్. నీ మాట విని ముందే పెళ్లి చేసుకోక పోవడం వల్ల కర్మ, నన్నంటుకు పోయింది" అంటూ డిప్రెషన్ లోకి వెళ్ళిపోయింది.

దేవకి పరిస్థితి చూసి ఆండ్రూ అల్లాడి పోయాడు. చివరకు సమస్యకు పరిష్కారంగా ఆండ్రూ ప్రతీ ఆదివారం పోయే చర్చ్ ద్వారా, చైనా లో ఓ అడోప్షన్ ఏజెన్సీ సంప్రదించి, దేవకి తో పాటు ఓ చంటి పాపను దత్తతకు తీసుకివడానికి చైనాకు వెళ్లారు. అక్కడ వీళ్ళను చూస్తూనే బోసి నవ్వులతో నవ్విస చంటి అబ్బాయిని ఎన్నుకొని అన్నీ పేపర్లు సంతకాలు పెట్టి తమ కొడుకుగా ఆ అనాథను ఆదుకున్నారు. ఆ అబ్బాయి క్రిస్.

అడోప్షన్ దేవకిలో అనుకున్న మార్పులే తెచ్చాయి. దేవకిని అంత సంతోషంగా జనని ఎప్పుడూ చూడలేదు. దేవకిలోని మార్పులు చూసి జనని కూడా సంతోష పడడానికి అట్టే సమయం తీసుకోలేదు. దానికి తోడు క్రిస్ కూడా తన తప్పటడుగులు, వచ్చి రాని భాషతో ఇంటిల్లి పాదిని అవిరామంగా నవ్విస్తూ నే ఉండే వాడు.

జనని లిప్ స్టిక్ తెరిచి ఓ టిప్యూ తో తుడిచేసి, క్రిస్ నుదిటి మీద నామం పెట్టింది. అది వరకే పంచ, కాళ్ళకి గజ్జలు కట్టేసి ఉండడం వల్ల క్రిస్ ముఖంలో చిన్ని కృష్ణుడు కనిపించడం మొదలెట్టాడు. క్రిస్ కోసం తాను చేయించిన బంగారు మురుగులు, దండ కూడా వేసింది. క్రిస్ నుదిటి మీద ప్రింట్ చేసిన నెమలి ఈక పెట్టి స్కార్ఫ్ తలచుట్టూ కట్టింది జనని. క్రిస్ ను చూస్తుంటే జననికే ముచ్చట వేసింది. వెంటనే మస్కారా తీసి బుగ్గ మీద దృష్టి తగల కుండా ఓ నల్లటి చుక్క పెట్టింది.

డోర్ బెల్ వినపడింది. వెంటనే తాళం చెవులతో తలుపుతీసుకొని క్రిస్ ను వెదుక్కుంటూ జనని క్రిస్ ఉంటున్న గదికి చేరుకుంది దేవకీ. క్రిస్ లో చిన్ని కృష్ణుని చూసి ఆనందంతో దేవకీ గుమ్మంలోనే ఆగిపోయింది. క్రిస్ సంతోషంగా దేవకీ వచ్చిందంటూ, ఎత్తుకోమని చేతులు చాచి, 'మాం, మాం' అంటూ, నోరారా నవ్వుతూ జనని చూపులతో చూపులు కలిపాడు. 'దిద్దరాని మహిమల' న్నీ ఆ 'దేవకీ సుతుడు'లో, జననికి కనిపించాయి.



COMMENTS